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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η 
αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα 
συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των 
αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και 
αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Υπενθυμίζεται ότι, στην κατεύθυνση αυτή επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - 
αναδιάταξη όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως αυτό τροποποιήθηκε από το π.δ. 46/2018 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 87) και ισχύει]. 
Προς υλοποίηση των διατάξεων του ως άνω π.δ/τος, με αποφάσεις του Αρχηγού του 
Σώματος, αφενός μεν κατανεμήθηκαν σε αυτές, επί νέας βάσης, οι οργανικές θέσεις του 
αστυνομικού προσωπικού γενικών καθηκόντων, των Ειδικών Φρουρών και των 
Συνοριακών Φυλάκων, αφετέρου δε καθορίστηκε η τοπική τους αρμοδιότητα.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην ερώτηση ζήτημα, επισημαίνεται 
ότι η αστυνόμευση του οικισμού Πόρτο-Ράφτη του Δήμου Μαρκοπούλου-Μεσογαίας, 
επιτυγχάνεται από τα αναβαθμισμένα, σε αστυνομικό προσωπικό και μέσα, Αστυνομικό 
Τμήμα και Τμήμα Ασφάλειας Μαρκοπούλου-Μεσογαίας και τον Αστυνομικό Σταθμό Πόρτο-
Ράφτη, ο οποίος έχει έδρα τον εν λόγω οικισμό. Επιπλέον, καθίσταται γνωστό ότι, στο 
πλαίσιο του υλοποιούμενου Προγράμματος Αντεγκληματικής Πολιτικής, από τις 
υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής, εφαρμόζονται, 
επικαιροποιημένα, για το έτος 2019, Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια για την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση διαφόρων μορφών παραβατικότητας στις περιοχές εδαφικής αρμοδιότητάς 
τους.  

Κατόπιν τούτου, τονίζεται ότι, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, 
στις αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός 
μεν για την αυξημένη, εμφανή, αστυνόμευση  μέσω της  πραγματοποίησης  εποχούμενων  
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περιπολιών - μικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και 
ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό 
και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Κατ’ εφαρμογή αυτών, στη περιοχή ευθύνης της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.), από τις αρμόδιες Υπηρεσίες διενεργούνται, πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε., 
κ.λπ.) –σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί 
έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (πεζές - εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, 
συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), με σκοπό αφενός μεν την αποτελεσματική 
διαχείριση κάθε είδους παραβατικότητας, στο πλαίσιο αναβάθμισης του επιπέδου της 
εμφανούς αστυνόμευσης, αφετέρου δε τη διαμόρφωση κατάλληλων συνθηκών ασφαλείας 
για τους πολίτες. 

Επιπρόσθετα, αξίζει να επισημανθεί η από 15-10-2018 εφαρμογή, ανά την 
επικράτεια, του Προγράμματος Ελεγχόμενης Ρεαλιστικής, Στοχευμένης, Εμφανούς 
Αστυνόμευσης «Π.Ε.Ρ.Σ.Ε.ΑΣ.», που αποτελείται από επιμέρους σχέδια, τα οποία έχουν 
εκπονηθεί από τις Διευθύνσεις Αστυνομίας της Χώρας και περιλαμβάνει πλέγμα 
αστυνομικών περιπολιών, με σκοπό τόσο την επαύξηση της αστυνομικής παρουσίας και 
δράσης, όσο και την αναβάθμιση της επιχειρησιακής ετοιμότητας και ανταπόκρισης των 
Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Ενδεικτική της πληρότητας του ακολουθούμενου στρατηγικού σχεδιασμού, αλλά και 
της έντονης δραστηριοποίησης των αστυνομικών Υπηρεσιών στην περιοχή εδαφικής 
αρμοδιότητας του Τμήματος Ασφαλείας Μαρκοπούλου - Μεσογαίας, αποτελεί η μείωση 
του ποσοστού των κλοπών – διαρρήξεων και των κλοπών τροχοφόρων, τόσο για το έτος 
2018 σε σύγκριση με το 2017 κατά 23% και 34% αντίστοιχα, όσο και κατά το πρώτο 
δίμηνο του τρέχοντος έτους σε σύγκριση με το αντίστοιχο διάστημα του 2018 κατά 20%, 
σύμφωνα με τα τηρούμενα στατιστικά στοιχεία εγκληματικότητας του Αρχηγείου της 
Ελληνικής Αστυνομίας. 

Πέραν των ανωτέρω, διευκρινίζεται ότι διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας αποτελεί η διασφάλιση του 
υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών. Στο πλαίσιο 
αυτό, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των 
περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών με ανθρώπινο δυναμικό, αξιοποιώντας όλες τις 
παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ορθολογική κατανομή της συνολικής 
δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που 
διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, επισημαίνεται ότι, για την πλήρωση των κενών οργανικών 
θέσεων των Διευθύνσεων της Γ.Α.Δ.Α., το Αρχηγείο προκήρυξε, κατά τις τακτικές 
μεταθέσεις τρέχοντος έτους, ικανό αριθμό αυτών, οι οποίες θα καλυφθούν ως το τέλος 
του μηνός Αυγούστου, ενώ θα καταβληθεί προσπάθεια για την περαιτέρω ενίσχυσή τους 
κατά τις λοιπές τοποθετήσεις - μεταθέσεις. Υπενθυμίζεται δε ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 
19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στο 
Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή  Αττικής,  καθώς  και στους  Διευθυντές  των  υφιστάμενων  
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Διευθύνσεων αυτής, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α΄, 
ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι, στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας επανεκτιμώνται οι ανάγκες 
όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό 
απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή 
των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του 
υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. 
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